

## ■ ΤΑΣΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ

συνέχεια από την σελίδα 19

να προβάλλουμε τις καινοτομίες που συνοδεύουν την ανάπτυξη της συνεργασίας.

Σε ότι αφορά στη Ρουμανία δεν έχουμε σήμερα κοινό πρόγραμμα, αλλά θα προωθήσουμε τριμερή έργα (Ελλάδα-Βουλγαρία-Ρουμανία) στο στόχο της ενσωμάτωσης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην Ε.Ε. Θεωρούμε δεδομένο ότι θα γίνει αποδεκτή από τις Βρυξέλλες μια κοινή προσπάθεια για να επιταχυνθεί η πορεία των άλλων χωρών της περιοχής προς το ευρωπαϊκό κεκτημένο.

### Ποιο είναι σήμερα το πιο «δραστήριο» διασυνοριακό πρόγραμμα του Interreg και γιατί;

Όπως σας είπα ήδη, το διασυνοριακό πρόγραμμα με τη Βουλγαρία κατέχει αναμφισβήτητη την πρώτη θέση. Ο νέος μεθοριακός σταθμός της Εξοχής του Νομού Δράμας αποτελεί έργο πνοής, καθώς διευρύνει την επικοινωνία μας με τον «άγνωστο» βουλγαρικό νότο.

Βέβαια, με τους Βούλγαρους συνεργαζόμαστε από το 1992, υπάρχει πλέον ωριμότητα, εμπειρία και τεχνογνωσία στη συνεργασία μας. Αλλά και οι τελικοί δικαιούχοι, από το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, είναι ενεργοί, δραστήριοι και «δοκιμασμένοι».

Στη νέα περίοδο 2007-2013 οι όροι αλλάζουν: οφείλουμε να σχεδιάζουμε κοινά και όχι μεμονωμένα έργα και δράσεις, να οργανώνουμε καινοτόμα σχήματα διαχείρισης και συνεργασίας, να αποδεικνύουμε στην ευρωπαϊκή κοινή γνώμη

ότι εδώ παράγεται ευρύ, δημιουργικό και αναπτυξιακό έργο. Αυτή είναι η πρόκληση.

### Ποιο θεωρείτε ότι είναι το σημαντικότερο έργο που έχει χρηματοδοτηθεί μέχρι στιγμής στο πλαίσιο του Interreg III; Υπάρχει κάτι εξίσου σημαντικό στα «σκαριά»;

Χρειάζεται ολόκληρη συζήτηση για να συμφωνήσουμε στο πώς εννοούμε το «σημαντικό». Για παράδειγμα, εσείς αξιολογείτε ως σημαντικότερη μία κινητή ιατρική μονάδα για την πρόληψη του καρκίνου του μαστού στους ορεινούς όγκους της Ροδόπης (ένθεν & ένθεν) των συνόρων σε σχέση με ένα κοινό σύστημα ελέγχου και πληροφόρησης για την προστασία και διαχείριση των υδάτων ενός ποταμού ώστε να μη μολύνονται ή να μην πλημμυρίζουν οι παραποτάμιες περιοχές;

Είναι σημαντικότερος ένας κάθετος άξονας της Εγνατίας οδού από ένα πρόγραμμα διάσωσης πολιτιστικών θησαυρών;

Για να μην σας απαντήσω ότι «τα... παιδιά μας δεν πρέπει να τα ξεχωρίζουμε», ας μείνουμε σε κριτήρια πιο τεχνοκρατικά: τα σημαντικά κρίνονται και θα κριθούν από την αποδοτικότητα τους, τη σχέση κόστους-ωφελειών, την υψηλή ποιότητα και την καινοτομία τους, τη διάκριση τους σε τοπικό, διασυνοριακό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

### Στη Θεσσαλονίκη σας γνωρίζουμε χρόνια: από τη δραστηριότητά σας στον ΣΒΒΕ και από άλλα πόστα. Σε προσωπικό επίπεδο, τι σημαίνει για εσάς το Interreg; Τί θέλετε να έχετε πετύχει -φυσικά μα-

### ζί με την ομάδα σας- όταν ολοκληρωθεί η θητεία σας;

Ας μην αποκαλύψουμε τα χρόνια που με γνωρίζετε! Τόσο εσείς, όσο και οι άλλοι συνάδελφοί σας, ξέρετε ότι σε αυτή την υπηρεσία θα κριθεί ένα κρίσιμο τρίπτυχο: η αναπτυξιακή μας προοπτική στο βαλκανικό περίγυρο, η διεύρυνση των επενδυτικών ευκαιριών, η επάρκεια της Θεσσαλονίκης για να κτίσει το προφίλ της σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Αυτά τα ζητήματα συγκαταλέγονται σε αυτά που καθόρισαν την επαγγελματική μου διαδρομή, που διαμόρφωσαν την προσωπική μου στάση, τις θέσεις και τις απόψεις μου.

Κι όλα αυτά τα χρόνια ήταν αρκετά για να μάθω ότι όταν οι επιχειρησιακοί στόχοι ταυτίζονται με τις προσωπικές θέσεις, οι προκλήσεις γίνονται θεμιτές, δημιουργικές, δίνουν νόημα στη «στράτευση». Και δεν μιλώ για πολιτικές στρατεύσεις. Μιλώ για την ανάγκη όλων μας να νιώσουμε ότι τα «οράματα» μπορούν να υπάρξουν και εκτός εισαγωγικών.

Έτσι, με την ολοκλήρωση της θητείας μου, το μόνο που θα 'θελα είναι να νιώσω ότι αυτό που αφήνω ανταποκρίνεται στο μέτρο του δυνατού στο στόχο που έχει θέσει ο προϊστάμενος υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας: «να διεκδικήσουν οι ελληνικές περιφέρειες την ηγεσία της εδαφικής - χωρικής συνεργασίας στην Ευρώπη».

Και η ηγεσία δεν κρίνεται μόνον από τους αριθμούς, αλλά από το ουσιαστικό της περιεχόμενο: την πειθώ, το αποτέλεσμα, τη δημόσια εικόνα της, τη διαφάνεια, την αποδοτικότητα των έργων της.

Αλεξάνδρα Γούτα



**ΕΡΓΟΤΑΞΙΑΚΟΙ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ  
ΦΟΡΤΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΩΝ**



**ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΙ ΓΕΡΑΝΟΙ**



**ΕΓΕΡΣΗ**  
ΔΟΜΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ  
Εγκατάσταση - Συντήρηση - Ενοικίαση  
Οικοδομικών Γερανών & Μηχανημάτων

ΕΓΕΡΣΗ ΕΠΕ  
Αχιλλέως 11  
564 30 Σταυρούπολη  
Θεσσαλονίκη

τηλ./fax: +30 23107 14048  
mob.: +30 6974740906, 6932263430  
e-mail: egersis@otenet.gr <http://www.egersis.net>